
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Sekolah   :  SD Negeri 284 Sappa 

Kelas /Semester   :  II/1 (satu ) 

Tema  4   :  Hidup Bersih dan Sehat 

Subtema 1   :  Hidup Bersih dan Sehat di Rumah 

Pembelajaran ke-  :  1 

Fokus Pembelajaran :  Bahasa Indonesia, Matematikia, dan SBDP 

Alokasi Waktu  :  6 x 35 menit (6 JP) 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 

1. Dengan mendengarkan contoh dari guru, siswa dapat membedakan panjang dan pendek 

bunyi pada lagu anak menggunakan simbol dengan benar. 

2. Dengan menirukan contoh dari guru, siswa dapat memainkan/ menyuarakan panjang dan 

pendek bunyi pada lagu anak secara benar. 

3. Melalui tanya jawab, siswa dapat menyebutkan isi teks yang dibacakan berkaitan dengan 

lingkungan sehat menggunakan bahasa lisan (dapat dibantu dengan kosakata bahasa daerah 

untuk membantu pemahaman) dengan benar. 

4. Melalui penugasan, siswa dapat mencatat isi teks yang berkaitan dengan lingkungan sehat 

dengan bahasa tulis secara tepat. 

5. Melalui bermain tebak kata, siswa dapat menemukan kosakata yang berkaitan dengan 

lingkungan sehat berdasarkan teks yang dibacakan secara benar. 

6. Melalui permainan tebak kata, siswa dapat menjelaskan makna kosakata yang berkaitan 

dengan lingkungan sehat berdasarkan teks yang dibacakan secara benar. 

7. Melalui penugasan, siswa dapat membaca teks pendek yang berkaitan dengan lingkungan 

sehat dengan lafal dan intonasi yang tepat. 

8. Melalui penugasan, siswa dapat melakukan pengamatan sederhana tentang lingkungan sehat 

dengan berpedoman pada isi teks yang telah dibaca secara rinci. 

9. Dengan mengamati gambar dan lingkungan sekitar, siswa dapat menuliskan hasil 

pengamatan sederhana tentang lingkungan sehat menggunakan ejaan yang tepat. 

10. Melalui penugasan, siswa dapat melaporkan hasil pengamatan sederhana tentang lingkungan 

sehat secara menggunakan bahasa Indonesia yang tepat. 

11. Dengan mengamati gambar, siswa dapat menentukan ruas garis yang membatasi model 

bangun datar secara benar. 

12. Dengan penugasan, siswa dapat mengidentifikasi ruas garis yang membatasi model bangun 

datar secara tepat. 

 

B. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

 

Kegiatan Pendahuluan 

1. Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa 

2. Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius). 

3. Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme. 

4. Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi) 

 

Kegiatan Inti 

1. Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan 

2. Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok 

3. Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan 

4. Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan 

5. Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya  dengan bimbingan guru 

6. Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas 

7. Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok 

8. Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan 



Kegiatan Penutup 

1. Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini  

2. Guru memberikan penguatan dan kesimpulan  

3. Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme 

4. Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa. 

 

C. PENILAIAN 

Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung 

Penilaian Pengetahuan 

Penilaian Keterampilan 
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PENILAIAN 

 

A. Teknik Penilaian 

1. Penilaian Sikap: Observasi 

2. Penilaian Pengetahuan: Testertulis 

3. Penilaian Keterampilan: Unjukkerja 

B. Instrumen Penilaian 

1. Penilaian Sikap 

 Petunjuk: 

 

Berilah tanda centang (√) pada sikap setiap siswa yang terlihat! 

No Nama Siswa 
Jujur Disiplin 

Tanggung 

Jawab 
Santun Peduli 

Percaya 

Diri 

T BT T BT T BT T BT T BT T BT 

1              

2              

3              

T :Terlihat 

BT :BelumTerlihat 

 

2. Penilaian Pengetahuan 

 Menyebutkan isi teks yang berhubungan dengan lingkungan rumah yang bersih. 

Skor : 5 

 Menemukan kosa kata dan maknanya yang berhubungan dengan lingkungan rumah yang bersih. 

Skor : 3 

 Menentukan ruas garis yang membatasi model bangun datar.  

Skor : 5 

 



 

3. Penilaian Keterampilan 

• Menyanyi dengan memperhatikan panjang dan pendek bunyi pada lagu. 

No Kriteria 
Baik Sekali Baik Cukup 

Perlu 

Bimbingan 

4 3 2 1 

1 Lagu penguasaan Hafal seluruh 

syair lagu, irama 

tepat 

Hafal seluruh 

syair lagu, 

tetapi irama 

kurang tepat 

dan sebaliknya 

Hafal sebagian 

kecil syair lagu 

Belum mampu 

menghafal 

syair lagu 

2 Kepercayaan 

Diri 

Tidak terlihat 

ragu-ragu 
Terlihat 

raguragu 

Memerlukan 

bantuan guru 

Belum 

menunjukkan 

kepercayaan 

diri 

 

• Membaca lancer teks yang berhubungan dengan lingkungan rumah yang bersih. 

No Kriteria 
Baik Sekali Baik Cukup 

Perlu 

Bimbingan 

4 3 2 1 

1 Kemampuan 

Membaca 

Teks 

Siswamampu 

membaca 

keseluruhan 

teks 

Siswamampu 

membaca 

setengahatau 

lebihbagian 

teks 

Siswamampu 

membaca 

kurangdari 

setengah 

bagianteks 

Siswabelum 

mampu 

membacateks 

2 Pemahaman 

Isi teks 

Mampu 

menjawab 

semua 

pertanyaan 

yang diajukan 

Mampu 

menjawab 

setengah 

ataulebih 

pertanyaan 

yang diajukan 

Mampu 

menjawab 

kurangdari 

setengah 

pertanyaan 

yang diajukan 

Belummampu 

menjawab 

semua 

pertanyaan 

yang diajukan 

• Membuat laporan sederhana tentang lingkungan rumah yang bersih dan sehat. 

No Kriteria 
Baik Sekali Baik Cukup 

Perlu 

Bimbingan 

4 3 2 1 

1 Kelengkapanisilaporan Isi laporan 

lengkap 

Isi laporan 

mencakup 

sebagian 

besarisi 

gambar 

Isi laporan 

hanya 

mencakup 

sebagiankecil 

isigambar 

Isi laporan 

belumsesuai 

denganisi 

gambar 

2 Tampilan Tulisanjelas, 

rapi, dan 

bersih 

Tulisanjelas, 

tetapikurang 

rapiatau 

bersih 

Tulisankurang 

jelas 

Tulisantidak 

bisadibaca 

 

 


